
Protokoll der Jahreshauptversammlung des VPC vom 07.12.2022 in der Boulehalle an der 
Weiherstr. , Viersen-Beberich 

Anwesend: Christoph Beurschgens, Willi Birgelen, Roland Chlebowski, Dagmar Dornseifer, 
Thomas Dornseifer, Jürgen Haffke, Ernst Josten, Ulrike Josten, Stefan Kaiser, Inge Knops, Claudia 
Kompenhans, Werner Kroemer, Waltraud Kuhnert-Golda, Petra Mann, Gerhard Marx, Hans-Peter 
Meyer, Marianne Peters, Werner Pintgen, Gustav Reiners, Monika Schöler, Josef Schulte, Hildegard
Schultes, Norbert Schultes, Hiltrud Schürkamp, Günter Spickermann, Ulrich Thoma, Gisela 
Tödtler-Schmitz, Rita Tschapek, Rolf Tschapek, Axel von Bock, Uwe Zimmermann,
Entschuldigt: Eric Butzheinen, Gisela Frey, Peter Klare, Ina Meuter, Severin Thoma

Beginn 19.00 Uhr, Ende 21.50 Uhr. Protokollführerin Marianne Peters

Zu Beginn gedenken wir unserer verstorbenen Vereinsmitglieder und Freunde Horst und Serge.
 
1. Die Mitgliederversammlung wird durch Stefan eröffnet.
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung.
3. Genehmigung der Tagesordnung und Ergänzung
4. Bericht des Vorstands:
    2022 konnten wir 14 neue Mitglieder gewinnen und heißen sie herzlich willkommen.
   Leider gab es, aus verschiedenen Gründen, auch 10 Austritte. Stefan erläutert kurz die Gründe.      
   Aktuell hat der Verein 56 Mitglieder. Im nächsten Jahr 46 Mitglieder.

Stefan macht darauf aufmerksam, dass es ein Spagat zwischen Boule als Leistungssport und 
Boule als Breitensport gibt, aber beides seine Berechtigung und seinen Platz im Verein 

   haben sollte.
   Fairness und Respekt sollten wichtige Grundlagen unserer Gemeinschaft sein.
   Um neue und auch jüngere Mitglieder zu gewinnen hat Stefan schon einen Flyer entwickelt. 
   Der Sportausschuss wurde größtenteils durch die Projektgruppen ersetzt. Es gab einige Wechsel
   in den Gruppen, wodurch möglicherweise die Nachhaltigkeit der Arbeit in Gefahr ist.
   Am 01.05.22 fand ein großes Eröffnungsfest in der Boulehalle statt. Die Halle wird inzwischen 
   auch von externen Spielern und dem Verband gerne angenommen.
5. Berichte: Bericht der Mannschaftskapitäne, Christoph und Marianne.
   Christoph berichtet von einer sehr harmonischen Ligamannschaft und dass die Mannschaft sich
   souverän in der Bezirksliga halten konnte und einen Aufstieg nur knapp verpasst hat.
   Die zweite Mannschaft hatte, bedingt durch viele Ausfälle und Wechsel einen schwierigen Stand
   konnte jedoch durch den Einsatz vieler Spieler ihren Platz in der Bezirksklasse halten.  
   Bericht der Projektgruppen
   Hildegard bietet ab nächstem Jahr an, das Sportabzeichen im Verein zu erwerben sie hat dazu eine
   entsprechende Fortbildung absolviert.
   Die Projektgruppe 2 möchte die Aufgabenverteilung noch einmal klären und bittet um
   weitere Mitglieder, da der Bereich Catering sehr arbeitsintensiv ist. 
   Das Catering ist von den Spielern der Doublette-Mixte-Quali sehr gut angenommen worden.
   Lenkungskreis
   Thomas lobt die Arbeit der Projektgruppen und deren Eigenverantwortung.
6. Bericht Kassenwartin
   Inge erläutert die insgesamt erfreuliche Entwicklung. Aktuell befinden sich 691,- Euro in der
   Kasse und 1739,50 auf der Volksbank. Durch die Halle wurden bisher 550,-Euro erzielt. Dabei
   sind die Einnahmen durch Eintritt nicht enthalten.
7. Bericht Kassenprüfer
   Günter und Hans-Peter haben die Kasse geprüft. Die Kasse wurde, wie auch in den letzten Jahren
   korrekt geführt. Es wird angeregt in Zukunft die Ein und Ausgaben von Festen und Turnieren 
   separat aufzulisten.



8. Entlastung des Vorstands
   Der Vorstand wird einstimmig entlastet.
   
9. Wahlen
   Wahl des  stellvertretenden Vorsitzenden
   Stefan dankt Thomas für die jahrelange und vertrauensvolle Zusammenarbeit. Thomas muss aus 
   gesundheitlichen Gründen kürzer treten.
   Josefs Gedicht, welches er zu diesem Anlass erdacht hat, wird mit großer Begeisterung 
   aufgenommen. Die 2 Flaschen Pernod, welche dazu gehören auch.
   Als neuer Stellvertretender Vorsitzender wird Hans Peter Meyer einstimmig gewählt.
   Wahl der neuen Kassiererin
   Inge Knops hat in den letzten 10 Jahren die Kasse mit viel Sorgfalt und sehr korrekt geführt, was 
   gerade in Zeiten des Hallenbaus eine Herausforderung darstellte. Sie übergibt das Amt an 
   Monika Schöler, welche einstimmig gewählt wurde.
   Wahl der Kassenprüfer   
   Jürgen und Inge werden für die nächsten 2 Jahre als Kassenprüfer gewählt.  
   Wahl des sportlichen Leiters  
   Christoph merkt an, dass er seinen Ansprüchen an das Amt in dem letzten Jahr wegen beruflicher 
   Belastungen nicht gerecht wurde.
   Trotzdem ist er bereit noch einmal zu kandidieren. Als Vertreter des sportlichen Leiters wird 
   Maurice vorgeschlagen. Beide werden einstimmig gewählt.
   Die Projektgruppe 6 wird die beiden unterstützen.
   Wahl Mannschaftskapitän BPV CUP
   Günter wird Mannschaftskapitän und Monika Stellvertreterin. Beide werden einstimmig gewählt.
   Wahl der Mitglieder für den Ligaausschuss
   Maurice, Monika, Inge und Dagmar werden einstimmig gewählt. Dieser Ausschuss 
   wird sich nach Festlegung der Mannschaften auflösen.
10: Anträge 
   - Der Antrag des Vorstands: 
   Die JHV 2022 möge beschließen, dass die auf der Mitgliederversammlung am 18.08.2022
   beschlossene Erhöhung der Mitgliedsbeiträge auf € 120,- pro Jahr die Lizenzgebühren in Höhe
   von € 30,- enthalten soll. Mitglieder ohne Lizenz bezahlen künftig € 90,-. Die Staffelung für
   Familien/Partner (ohne Lizenz): 2. Mitglied € 80,-, 3. Mitglied € 70,- und € 50,- für jedes weitere
   Familienmitglied; Härtefallregelung € 50,-. Die beschlossene Erhöhung des Jugendbeitrages auf 
   € 40,- bleibt unverändert. -  wird einstimmig angenommen.
   - Antrag von Josef, 
   das in Zukunft bei Turnieren die Ausschüttung höchstens 80 Prozent betragen sollte. Dazu gibt es 
   unterschiedliche Meinungen. Josef zieht den Vorschlag zurück und schließt sich dem Vorschlag    
   an, dass wir die Reduzierung 2023 flexibel handhaben. Er gibt aber zu bedenken, dass in nächster
   Zeit noch viel Geld für den Erhalt und Ausbau der Halle benötigt wird.
11. Planung 2023 
   Rangliste
   Thomas wird 2023 die Rangliste weiterführen.
   Der Donnerstag-Zock 
   wird ab 2023 als Doublette formée angeboten. Thomas setzt es auf unsere Internetseite und auf
   facebook.
   Viersen Ouvert
   Das Viersen Ouvert 2023 findet an Fronleichnam ( 08.06.23) statt und sollte auf 64 Teilnehmer 
   reduziert werden, um  die Vorbereitungsgruppen zu entlasten.
   Sommerfest
   Unser Sommerfest soll am letzten Wochenende nach den Sommerferien NRW stattfinden. Dazu   
   sind traditionell auch Freunde und Familienmitglieder eingeladen. Gisela ist für das Wetter



   zuständig.
   Ligamannschaften
   Bis Ende des Jahres muss die Anzahl der Ligamannschaften gemeldet werden. Eine Liste dazu 
   wurde herumgereicht und Stefan wird auch noch einmal nachfragen wer Interesse hat Liga zu
   spielen. Aktuell haben sich 15 Spieler gemeldet damit könnten 2 Mannschaften gemeldet
   werden.
12. Verschiedenes
   - Heizkosten in der Halle, folgende Formulierung wird einstimmig angenommen:
    Außerhalb der offiziellen Spieltage wird von den Teilnehmern in der Halle ein Heizkostenbeitrag
    von € 1,- pro Person pro Tag erwartet. Zuständig dafür ist, wer einlädt, bzw. die Halle
    aufschließt.
   - Josef S. weist als Anregung darauf hin, dass es in anderen Vereinen Regelungen gibt, nach 
   denen von allen Mitgliedern ein bestimmter Stundensatz an Jahresarbeit erwartet wird, der 
   auch z. T. finanziell ausgeglichen werden kann (z. B. € 20,- pro Std.)
   

   Protokollführerin
   Marianne Peters
   
   für den Vorstand:

Stefan Kaiser, 1. Vors. VPC Viersen e. V.
      
   
       


